

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 11 марта 1975 г.

№ 40 (11046)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины, славные дочери нашей великой социалистической Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас с Международным женским днем — днем единства и солидарности трудящихся женщин всей земли в борьбе за светлые идеалы мира, демократии и социального прогресса!

Нынешний праздник 8 Марта исполнен особого значения. 1975 год отмечается на всей планете как Международный год женщины. Его благородный девиз — обеспечение равноправия, широкого участия женщин в экономическом, социальном и культурном развитии своих стран, всемерное повышение их роли в укреплении мира, в утверждении отношений дружбы и сотрудничества между народами.

Эти гуманные идеи близки и дороги советским людям. За их торжество самоотверженно борются многие поколения революционеров нашей страны, среди них немало передовых женщин. Великий Октябрь воплотил в реальность многовековую мечту женщин-тружениц о свободе и равноправии. «Ни одно государство и ни одно демократическое законодательство не сделало для женщин и половины того, что сделала Советская власть в первые же месяцы своего существования» (Ленин).

Социализм, освободив трудящиеся массы от эксплуатации и угнетения, впервые в истории обеспечил активное участие женщин в социально-политической жизни, в развитии производства, науки и культуры. Женщинам всех наций и народностей нашей страны открыты пути для получения образования, проявления способностей и дарований. Нет такой сферы общественной деятельности, где бы вдохновенно и творчески не трудились наши славные женщины.

Работницы и колхозницы, инженеры и агрономы, учителя и врачи, ученые и деятели искусств — все они беззаветно отдают свои силы, опыт и знания великому делу строительства коммунизма, настойчиво борются за осуществление грандиозной социально-экономической программы, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Выдающиеся свершения тысяч и тысяч советских тружениц в девятой пятилетке высоко оценены Родиной. Многие из них удостоены правительственных наград, а лучшие из лучших — звания Героя Социалистического Труда.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза с глубоким удовлетворением отмечает, что сейчас, когда вся страна живет общим стремлением — успешно завершить девятую пятилетку, советские женщины работают с огромным подъемом и энтузиазмом. Они активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании, выступают инициаторами и организаторами трудовых починов, показывают образцы высокопроизводительного труда. Большое вам спасибо, дорогие женщины, за ваш доблестный труд во имя процветания и счастья любимой Отчизны!

В этот радостный весенний праздник примите слова уважения и любви, дорогие женщины-матери! Всю теплоту своих сердец вы отдадите детям. Растить и учить человека, воспитывать его достойным гражданином социалистического государства, готовить к труду на благо общества — это и высокое призвание, и почетный долг, и большая ответственность.

Женщина-мать окружена у нас постоянным вниманием и заботой. Из года в год совершенствуется охрана здоровья матери и ребенка. Делается все возможное для улучшения условий жизни каждой советской семьи. Полнее удовлетворяются материальные и духовные запросы женщин, улучшаются условия их труда и быта. Партия и Советское правительство не жалеют сил и средств на развитие образования и воспитания подрастающего поколения. В стране завершается осуществление огромной важности задачи перехода ко всеобщему среднему образованию. Перед юношами и девушками широко открыты пути к проявлению творческих возможностей во всех сферах материальной и духовной жизни общества.

Неотъемлемая черта советского образа жизни, социалистической демократии — растущая общественно-политическая активность женщин. Более миллиона тружениц нашей страны избраны в местные Советы депутатов трудящихся, в Вер-

ховные Советы союзных и автономных республик, Верховный Совет Союза ССР, миллионы женщин плодотворно работают в партийных, профсоюзных и комсомольских и других общественных организациях. Коммунистическая партия будет и впредь проявлять неустанную заботу о том, чтобы советские женщины все активнее участвовали в управлении государственными и общественными делами.

Международный женский день мы отмечаем в преддверии выдающегося политического события в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества — тридцатилетия победоносного завершения Великой Отечественной войны. Никогда еще так ярко, как в суровую военную годину, не раскрывалось величие советской женщины, взращенной социалистическим строем, воспитанной ленинской партией.

Бессмертен подвиг пламенных патриотов, которые героически, не щадя своей жизни, сражались на фронтах и в партизанских отрядах. Бессмертен подвиг тружениц советского тыла, которые ковали оружие победы, работали и за себя, и за тех, кто ушел на фронт. «Если бы удалось найти такие весы, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы на одну их чашу можно было положить военный подвиг наших солдат, а на другую — трудовой подвиг советских женщин, то чаши этих весов, наверное, стояли бы ровнею, как стояли, не дрогнув, под военной грозой в одном строю с мужьями и сыновьями героические советские женщины».

Одержав всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, наш народ под руководством Коммунистической партии добился выдающихся успехов в мирном строительстве. Советские люди уверенно идут по пути строительства коммунистического общества. Они могут по праву гордиться тем, что своим самоотверженным трудом прокладывают путь в светлое будущее всему человечеству.

Активным участием в Октябрьской революции, героической борьбой в гражданской и Великой Отечественной войнах, самоотверженным трудом по созданию мощной современной экономики и высокой социалистической культуры женщины нашей страны явили современным образ женщины нового, социалистического мира — мира свободы, равноправия, стремительного социального прогресса.

Наша Советская Родина является несокрушимым оплотом мира и социализма. Партия и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляют разработанную XXIV съездом КПСС Программу мира. Ленинский внешнеполитический курс партии направлен на разрядку международной напряженности, обеспечение благоприятных условий для мирного созидательного труда, защиту мира, свободы и безопасности народов. Партия осуществляет этот курс при полной и единодушной поддержке нашего народа, прогрессивных сил всей планеты. Советские женщины горячо одобряют мудрую политику КПСС и активно содействуют ее осуществлению.

Убежденные поборницы дружбы народов, советские женщины идут в первых рядах международного женского демократического движения. Неразрывными узлами солидарности они связаны с трудящимися женщинами мира в общей борьбе против империализма и эксплуатации, против всякой дискриминации и порабощения, колониализма и расизма, за мир, национальное освобождение, демократию и социализм. Пусть и дальше крепнет дружба советских женщин с женщинами братских стран социализма, растут и ширятся их связи с труженицами всего земного шара!

Дорогие товарищи женщины! В этот праздничный день Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает вам здоровья и новых творческих успехов! Радости и счастья вам и вашим семьям! Партия и народ уверены, что и впредь весь свой талант, все свои силы, щедрость сердец, мастерство заботливых рук вы будете отдавать служению нашей прекрасной Родине, ее укреплению и процветанию!

Честь и слава советским женщинам!
Да здравствует Международный женский день 8 Марта!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА НА СЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

Работники Томилинского завода полупроводниковых приборов горячо поддержали почин москвичей — провести 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Подготовка к празднику труда здесь сопровождается новым подъемом соревнования. Штаповщики бригады Ю. Р. Савченко справляются со сменным заданием за шесть часов и сдают изделия хорошего качества. Бригада ежемесячно работает по полтора—два дня на сэкономленных материалах. А в индивидуальном соревновании стали победителями станочники Д. И. Каза-

ков и В. Н. Андриянов.

Коллектив завода досрочно выполнил задание четырех с половиной лет пятилетки по объему производства и росту производительности труда.

Участники соревнования заботятся о повышении качества продукции. Коллективы многих бригад сдают изделия с первого предъявления. В их числе заливщицы бригады П. Лукашиной, лудильщицы бригады А. Самохваловой и другие.

В день «красной субботы» намечено выпускать продукцию за счет сэкономленных материалов, электроэнергии.

А. ЯКОВЛЕВ.
Внештатный корр.



Василий Васильевич Червяков — отличный механик по эксплуатации гусеничных башенных кранов в управлении механизации № 2. Передовой труженик принимает активное участие в освоении новой техники, за что получил награду ВДНХ. Передовик пятилетки по праву носит почетное звание ударника коммунистического труда.

ЧЕТКО, СЛАЖЕННО

Нелегкая работа у отделочников. На многих объектах, раскиданных по всему району, трудятся наши штукатуры, маляры, плотники. Но редко вспоминают о тех, кто обеспечивает им фронт работ. Я имею в виду службу отдела главного механика (ОГМ).

Мобильный отряд — так можно назвать монтажную группу, возглавляемую коммунистом Н. Татаровым. Быстро и четко устанавливает она подъемники, растворные насосы. Окончены работы — так же оперативно демонтирует механизмы и перевозит на

новый объект. Славные парни трудятся в этой группе: электрик М. Киселев, сварщик В. Блохин и ряд других.

Качество отделки зависит, конечно, от мастерства маляра-штукатура. Но и от инструмента тоже. Терки, полутерки, шпатели, изготовленные столяром А. Рогачевым, — надежные орудия труда.

Со своим обязательством — бесперебойно обслуживать все объекты механизмами — коллектив ОГМ успешно справляется.

А. ВАСИН,
секретарь партбюро СЮОР-7
треста «Обособстрой» № 2.

ИДЕТ ЖЕЛЕЗОБЕТОН

Коллектив Лыткаринского завода железобетонных изделий досрочно выполнил план двух месяцев этого года. Выпущено дополнительно к заданию около 100 кубометров сборного железобетона.

В дни трудовой вахты, посвященной 30-летию Великой Победы советского народа больших успехов добились формовщики смены Т. А. Клещевой.

27 февраля завершили они двухмесячную производственную программу.

Много добрых дел на счету формовщиков бригады В. Е. Сапожникова, выполняющих задания на 140—150 процентов при высоком качестве продукции. Коллектив бригады досрочно выполнил задание девятой пятилетки.

А. АЛЕНСЕВ.

СВЕРХ ПЛАНА

ОДИН из показателей эксплуатации грузовых автомобилей — коэффициент выхода их на линию. Он тем лучше, чем меньше простой машин из-за технических неисправностей. Хорошо работали в феврале водители и ремонтники областной конторы транспорта. Коэффициент выхода автомобилей составил 0,64 при плане 0,62. Лучший показатель у третьей колонны: 0,67.

За счет повышения коэффициента выхода машин на линию четыре тысячи рублей сверхпланового валового дохода получила контора за минувший месяц.

Л. КРЕЧЕТ,
начальник планового отдела.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

КО ВСЕМ ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ РАЙОНА

Приближается знаменательная и волнующая дата, которую собираются отметить вся наша страна, все прогрессивное человечество — 30-летие Победы над фашистской Германией. Прошло много лет с тех пор, как отгремели последние залпы войны. Но в памяти старшего поколения еще живы воспоминания о суровых годах испытаний, которые выпали на долю нашего народа.

На героических примерах прошлого воспитан комсомол в духе патриотизма и беззаветной преданности идеалам коммунизма. Мы свято чтим память тех, кто отдал свою жизнь во имя нашего прекрасного будущего. Вот почему сотни комсомольцев Люберецкого района встали на ударные трудовые вахты, поддержали начин москвичей «За себя и за того парня». Своим самоотверженным трудом они тем самым укрепляют могущество нашей Родины. Среди тех, кто первыми откликнулся на этот почин, были комсомольцы Евгений Володин и Анатолий Понета с завода им. Ухтомского, комсомольско-молодежная бригада из СУ-8 треста № 8.

Особенно массовым и активным стало это движение в период подготовки к важному событию в истории комсомола — обмену документов. И это понятно: ведь комсомольский билет — символ преемственности поколений, который, как сказал поэт С. Чекмарев, «люди с веселыми глазами, упрямыми головами берегут как сокровище, хотя он и не дает им ничего, а только накладывает обязательство быть первыми в труде и борьбе».

Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, мы призываем вас принять участие в районном субботнике, посвященном 30-летию Победы.

На собранные средства в мае будет заложен мемориальный парк им. 30-летия Победы, в создании которого примут участие ветераны войны и молодежь района.

Комсомольцы, юноши и девушки!

29 марта 1975 г. все как один выйдем на коммунистический субботник и ознаменуем 30-летие Великой Победы ударным, самоотверженным трудом!

КОМСОМОЛЬЦЫ-ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. ФОТОГРАФИРОВАННЫЕ У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ.
(24 подписи).

ИЗВЕЩЕНИЯ

18 марта, во вторник, в 16 час. в помещении городского народного суда (г. Люберцы, ул. Кирова, дом 24) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов района.

Исполком Люберецкого горсовета.

Очередное занятие университета правовых знаний состоится 13 марта с. г., в 16 часов.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 марта 1975 г.

2 стр. № 40 (11046)

ПРОЯВЛЯЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

КАК ФАБРИКА ИМ. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПРЕОДОЛЕВАЕТ ОТСТАВАНИЕ

Уже в первой половине пятилетки наша фабрика им. Октябрьской революции попала в число отстающих предприятий. Причин этому было немало.

Как известно, XXIV съезд КПСС наметил высокие темпы развития текстильной и легкой промышленности, чтобы резко увеличить производство предметов народного потребления. С этой целью было принято постановление правительства о реконструкции предприятий текстильной и легкой промышленности Подмосквья. Однако наша фабрика в список этих предприятий не вошла.

Дело в том, что разработанное ранее проектным институтом техническое решение предусматривало на реконструкцию нашей фабрики очень большие капитальные вложения — около 20 млн. рублей при незначительном росте объема производства. Объясняется это тем, что еще раньше фабрика добилась максимального использования производственных площадей, поэтому замена оборудования на существующих площадях вызвала бы значительное снижение производства.

Но и оставлять устаревшее оборудование нельзя. Фабрика очень отстала в техническом отношении. Некоторые виды оборудования в прядильном производстве работают со времени пуска производства — с 1898 года. Эксплуатация физически и морально устаревших ткацких станков затруднялась отсутствием запасных частей — их перестали выпускать.

Из-за всех этих и других причин фабрика за первые 3 года пятилетки допустила отставание от контрольных цифр, недодала продукции на 1,8 миллиона рублей. Но ни проектный институт, ни министерство не могли подсказать нам какого-то положительного решения.

Партийная организация не могла мириться с отставанием фабрики и решила искать выход из положения, самой проявить инициативу в определении перспективы развития предприятия в текущей и последующей пятилетках.

Партком и администрация фабрики создали в 1973 году инициативную группу из спе-

циалистов во главе с главным инженером фабрики А. А. Юхачевым. Группа трудилась напряженно и разработала целый комплекс мероприятий, рассчитанный до конца пятилетки. В нем предусматривалось хозяйственным способом возвести крупные пристройки к существующим зданиям, на новых площадях установить современное оборудование, одновременно заменять старый станочный парк на существующих площадях, реконструировать вентиляцию, освещение, улучшить бытовые условия работающих.

Многим проект казался слишком смелым — ведь не было ни денег, ни стройматериалов. Но партком и дирекция фабрики утвердили его. Мы провели большую разъяснительную работу в коллективе, чтобы убедить всех в необходимости осуществить намеченные мероприятия. Наш план был рассмотрен и одобрен высшими партийными и хозяйственными органами.

На фабрике был создан штаб по оперативному руководству строительством. Детально разработанный график для каждой службы позволял партийной организации держать под постоянным контролем все участки работ по строительству и реконструкции цехов.

Поддерживая нашу инициативу, Люберецкий горком партии оказал нам большую помощь в изыскании необходимых ресурсов в районе. Для шефской помощи нам закрепили предприятия и строительные организации района. Вместе с тем и хозяйственные руководители фабрики энергично проявляли социалистическую предприимчивость для выполнения намеченного плана.

В течение одного года мы ввели пристройку производственной площадью 2 тысячи квадратных метров и получили возможность обновлять оборудование, не снижая выпуска продукции. 170 новых ткацких станков разместили на этой площади.

В этой напряженной работе задавали коммунисты строительного отдела фабрики Н. М. Автаев, Г. И. Табаков, А. С. Сергеев, В. В. Кузнецова и другие во главе с начальником отдела Ф. Г. Валеевым. В монтаже нового оборудования самоотверженно помогали помастера С. Ф. Зубарев, А. А. Ванюков, Д. В. Тихомиров, Д. А. Франов, Ю. А. Ильин, А. Ф. Шейкин, отличались работники ОГМ С. Ф. Сячин, С. Н. Крышкин, В. А. Коньков и другие.

Одновременно с техническим перевооружением производства партийная, профсоюзная и комсомольская организации администрации фабрики широко развернули соревнования ткачей за быстрее освоение нового оборудования до его проектной производительности. Для этого в полной мере использовались стимулы материального и морального поощрения. В результате на 2—3 месяца были сокращены сроки освоения ткацких станков и наполовину — прядильных машин.

Пример быстрого освоения техники показывали коммунисты А. А. Конягина, Т. И. Сидорова, комсомолки Л. Фирсова, Н. Климова и другие наши передовики производства.

Осуществление всех намеченных мероприятий дало возможность уже в 1974 г. получить дополнительно около 100 тонн пряжи и более подмиллиона метров суровья. Коллектив прядильного производства, таким образом, уже вышел на контрольные цифры, а фабрика в целом достигнет их в текущем году.

Казалось бы, коллектив фабрики добился многого. Но ведь впереди десятая пятилетка — пятилетка высокой эффективности и качества. А у нас дальнейшая замена ткацкого оборудования невозможна без расширения прядильного производства. Поэтому в 1974 году была разработана проект-

ная документация на строительство двухэтажной пристройки площадью 3 тысячи кв. метров. Эта работа будет выполнена в текущем году тоже хозяйственным способом, с помощью шефствующих предприятий: мостостроительного района, Кореневского завода стройматериалов, фирмы «Стронтель» и других.

Сейчас полным ходом ведутся работы по монтажу нового оборудования. В 1974 г. было установлено современное оборудование общей стоимостью 1 млн. рублей, а всего с начала пятилетки — почти 2,5 млн. рублей. Это 20 процентов всего машинного парка. Полная замена оборудования будет завершена в десятой пятилетке.

Для решения этих задач потребовалась напряженная работа всего коллектива.

Благодаря высокой сознательности и энтузиазму наших работников мы сумели решить и другие наши задачи. В 1974 году было реконструировано 5 вентиляционных установок, сейчас ведется монтаж четырех кондиционеров. Переоборудован дом барачного типа, ведутся работы по газификации жилых домов. В текущем году будет завершено строительство общежития на 360 человек.

Конечно, не все проблемы решены. Впереди еще реконструкция старых производственных зданий, дальнейшее техническое перевооружение производства. Однако уже достигнутое вселяет в нас уверенность, что и предстоящие трудности будут преодолены. Для этого надо и впредь нашим хозяйственным руководителям и специалистам развивать умение видеть перспективу развития фабрики, проявлять социалистическую предприимчивость и опираться на инициативу коммунистов, энтузиазм всего коллектива фабрики.

К. МЕЛЬНИКОВА,
секретарь парткома фабрики им. Октябрьской революции.

ИНТЕРЕСНО проходят полднзанятия в магазине № 8 Люберецкого промторга. Клубок по изучению экономических знаний ведет опытный пропагандист директор магазина Е. Я. Гольденберг. Слушатели семинара в основном молодежь, комсомольцы. На очередном занятии обсуждались темы об организации социалистического соревнования и распространении передового опыта. Особое внимание было уделено Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

НА СНИМКЕ: пропагандист Е. Я. Гольденберг проводит занятие.

Фото Н. Прохнера.



серьезно отнеслись ребята к своей игре. Как четко командовали «отделениями» Сережа Мамонов, Света Кулешова, Сережа Елифанов.

В зале сидели не только родители ребят, но и приглашенные на утренник участ-

ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

ники Великой Отечественной войны И. Чабров, И. Трошенков, З. Шепель, А. Комаров и автор этой заметки. Один из приглашенных И. Анурий — участник и гражданской и Великой Отечественной войн. Пришли в гости к школьникам также родственники наших земляков, погибших на фронте.

Пожалуй, кульминацией утренника была

переключка. Учительница Евгения Петровна Сажина называла имена бойцов, бывших учеников школы, отдавших жизнь за Родину, а ей отвечали правофланговые.

— Померанцев Александр!

— Пал смертью храбрых в борьбе за свободу и независимость Родины!

— Нилос Борис!

— Пал смертью храбрых при защите рубежей нашей Родины!

После переключки и парада — выполненные «боевой задачи».

Лучше всех строевые приемы изучили «моряки», а исполнили песни «сандружинницы» и «пограничники».

Затем были соревнования по нормативам гражданской обороны.

После концерта художественной самодеятельности состоялось награждение победителей.

Надолго останется этот утренник в памяти ребят и взрослых.

Г. ЧЕРНЕЦКИЙ,
участник Великой Отечественной войны.

Осуществляя решения XXIV съезда партии, коллектив Томлинской птицефабрики добился роста эффективности производства. Если в прошлой пятилетке предприятием было произведено 560 миллионов штук яиц, то за четыре года девятой пятилетки дано их 699 миллионов штук.

Но впереди перед томлинскими птицеводами стоят довольно ответственные и сложные задачи. Завершающий год девятой пятилетки требует огромного трудового напряжения, мобилизации новых внутренних резервов.

Годовой план по производству и продаже продукции птицеводства государству фабрика обязалась выполнить к 15 декабря. В текущем году намечается произвести 260 миллионов штук яиц — это на 31 процент больше уровня достигнутого в минувшем году. Обязательство предусматривает

завершить пятилетку по производству и продаже яиц и мяса государству за четыре с половиной года.

Партийная и профсоюзная организации, дирекция птицефабрики всю организаторскую и массово-политическую работу, все формы соревнования направили на дальнейший рост эффективности производства, на повышение чувства ответственности каждого за выполнение взятых обязательств. Томлинцы досрочно выполнили январский план и увеличили производство яиц против соответствующего уровня прошлого года на 50 процентов. В феврале продано государству 35,5 миллиона штук яиц. Это на 10 миллионов больше соответствующего периода прошлого года.

По установившейся традиции примером в труде служат коммунисты, которые проявляют не только трудовую доб-

лесть, но и ведут за собой широкие массы людей. По их инициативе во всех цехах с успехом продолжается соревнование под девизом: «30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — достойную встречу!»

Замечательный трудовой подвиг совершили птичницы коммунисты Л. И. Бабенко и Т. Ю. Борзова, досрочно выполнившие задания 4-х с половиной лет пятилетки. Они удостоены ордена Трудового Красного Знамени и ордена «Знак Почета». С первых дней нового года перевыполняет производственные задания бригада птичниц, которой руководит член КПСС А. М. Бояршинова.

У коммунистов — энтузиастов творческого труда появилось много последователей. Продолжительное время удерживают за собой переходящий красный вымпел птичницы

бригады Л. Д. Игнатовой. Они получили с начала пятилетки сверх плана более трех миллионов штук яиц, а в новом году трудятся еще лучше. Выполняют сменное задание на 110 процентов при высоком качестве продукции.

На выполнении обязательств положительно сказывается организаторская роль коммунистов в борьбе за ускоренный научно-технический прогресс. Здесь проведены и осуществляются ценные мероприятия по внедрению новой техники и прогрессивной технологии. Ввели в эксплуатацию новый птицеводческий комплекс с полной автоматизацией и механизацией производственных процессов. Это значительно увеличило производство продукции птицеводства.

А вот другой пример творческой инициативы коммунистов и рабочих. За три месяца они сумели переконструировать непригодное помещение в новый цех, который дает в день более двухсот тысяч штук яиц. Появились здесь новые автоматические линии, которые значительно облегчили труд людей. Возьмем, к примеру, только один птичник, где установлена птицеводческая линия. Здесь один оператор обслуживает 29 тысяч кур.

Технический прогресс, широкое внедрение передовых методов труда, повышение эффективности соревнования — верный путь к успеху, к тому, чтобы досрочно выполнить социалистические обязательства и задания 9-й пятилетки.

А. МИХАЙЛОВ.

БАТОН С ИЗЪЯНОМ

Радует душа, когда видишь в булочную и видишь на полках румяный свежий хлеб, уложенный плотными рядами. Приятный запах его еще раз напоминает о нашем достатке. Недаром говорят: хлеб — всему голова.

Да, это главное наше богатство. Мы вдоволь едим хлеба — ржаного и пшеничного. Работники хлебопекарной промышленности научились выпекать множество разнообразных и вкусных булочек или, как они говорят, мелкоштучных изделий.

И тем досаднее бывает, когда в отдельных случаях встречаются хлебобулочные изделия с тем или иным дефектом. Кто-то где-то недоглядел, нарушил технологический режим, проявил небрежность. А покупатель на этот счет довольно чуток.

Читательница А. В. Козлова принесла в редакцию батон «Подмосковный» стоимостью 18 копеек. При этом она была полна гнева:

— Разве можно допускать такое отношение к хлебу!

В самом деле, ее жалоба на посторонние примеси в хлебе оказалась не первой. Подобное заявление несколько раньше поступило от жительницы деревни Машково П. Н. Каракай, которая приобрела недоброкачественный батон в магазине соседней деревни Марусино. К тому же, пишет она, батоны встречаются невкусные, кислые.

Мы побывали на хлебокомбинате. Вместе с заведующей производством хлебозавода № 1 А. А. Афонниной осматри-

ваем линию по выработке батонов. На полу у делителя стоят лотки, противни. Сюда попадают отходы производства. Замечаем небольшой кусочек «почерневшего» теста.

— Что бы это значило? — спрашиваю у заведующей производством.

Анна Андреевна берет тесто в руку, размывает его. Пятна расплываются.

— Это машинное масло, — делает заключение.

Позднее заводские специалисты определили, что и принесенный в редакцию батон скорее всего испорчен именно машинным маслом.

По мнению А. А. Афонниной, неаккуратность допустил кто-то из слесарей, смазывавших механизмы делителя.

К нам подошел главный механик А. В. Тимашков. Узнав, в чем дело, угрожающе заявил:

— Ну, мы проведем работу со слесарями!

Между прочим, в ответе на одно из писем директор хлебокомбината Л. Лихачева и заведующая лабораторией Л. Попова сообщили в редакцию, что намерены провести повторный инструктаж с рабочими о попадании посторонних предметов в готовую продукцию. Пора бы придать этим инструктажам действительный характер. На сегодня же контроль за культурой на производстве хотя и осуществляется, но не так строго.

Мы прошли вдоль закусочных чанов. В двух местах над ними свисали веревочки пакли, которой законопачены стыки труб.

ПРЕДПРИЯТИЯМ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Нечетко действуют некоторые транспортеры, перемещающие хлеб. В одном месте батоны выпадают из лотка при подаче их на укладку. Работницы поставили здесь специальный чан. А слесари не догадываются сделать простейшее устройство, чтобы батоны не слетали с ленты транспортера.

Еще в 1968 году Люберецкому хлебокомбинату присвоено звание предприятия высокой культуры производства и организации труда. Действительно, была проделана большая работа. И население само ощутило это. Жители города и района довольны, например, ржаным «круглым» хлебом, изделиями из муки высших сортов. Некоторые покупатели заявляют, что они предпочитают люберецкий хлеб даже столбичному.

Но в последнее время внимание к культуре производства на комбинате, видимо, ослабло, что и вызвало нарекания со стороны населения. Здесь меньше стали уделять внимания гласности социалистического соревнования. Не привлекательно выглядит Доска почета. Портреты передовиков предприятия были помещены на ней в мае прошлого года. Они поблекли, затекли. И на это не обращают внимания ни руководители комбината, ни профсоюзные работники.

Коллектив предприятия должен втрое усилить контроль, чтобы не вызывать у покупателей никаких жалоб на качество выпечки хлеба, добиваться на производстве более высокой культуры.

П. БИЦУКОВ.

«АРАКС» — МЕРИДИАН ДРУЖБЫ



Недавно успешно проведен новый совместный эксперимент советских и французских специалистов по проекту «Аракс». Это было уникальное исследование процессов, развивающихся в атмосфере и на поверхности планеты в магнитосопреженных районах (Архангель-

ская область — остров Кергелен в Индийском океане).

НА СНИМКЕ: научный сотрудник института космических исследований АН СССР Владимир Шахов готовит оборудование к наблюдениям.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

Концерты в цехах

В обеденный перерыв рабочие собрались в красном уголке механосборочного цеха. Сюда приехали артисты Московской областной филармонии: певцы, музыканты, фокусники. Тепло принимали их рабочие.

Накануне 8 Марта концерты артистов столицы состоялись и в других цехах завода им. Ухтомского.

Н. РЫВКИНД,
директор Дома культуры.

ДРУЖАТ ШКОЛА И СОВХОЗ

Каждый, кто заканчивает Ново-девятковичскую школу Гродненской области, Белорусской ССР, вместе с аттестатом о среднем образовании получает права тракториста-машиниста третьего класса. И большинство выпускников остается работать в родном совхозе «Слонимский» или поступает в сельскохозяйственные учебные заведения.

Крепко подружился совхоз со школой. Он отпустил около 20 тысяч рублей для создания учебно-материальной базы. Хорошо оборудованы классы-кабинеты для теоретических занятий, монтажных и ремонтных работ. Построен гараж, есть три трактора, необходимый прицепной инвентарь. Для оказания повседневной помощи за школой закреплено 12 лучших механизаторов.

Двести юношей и девушек объединяет ученическая производственная бригада. Совхоз выделил ей 45 гектаров пахотной земли, обеспечивает техникой, удобрениями, семенами.

Это одна из трехсот сельских школ Белоруссии, где уже введены обучение работе на тракторах, комбайнах и других машинах, изучение основ агрономии и зоотехнии.

Е. ГАЛКИН, корр. ТАСС.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В канун Международного женского дня на Люберецком ковровом комбинате состоялся торжественный вечер.

В этот день в гости к ковровщикам приехала делегация румынских трудящихся, которых связывает с люберчанам давняя и крепкая дружба. Тепло поздравила тружениц комбината и прибывшая на вечер заместитель министра легкой промышленности СССР А. Т. Лаврентьева.

В большом праздничном концерте перед ковровщиками выступили актеры театра им. Ермоловой, солистка Большого театра СССР Валентина Левко.

Г. СНОРОХОВ.

УЖ ТАК ПОВЕЛОСЬ. В любой праздник, большой или маленький, каждому хочется выглядеть лучше, красивее. И поэтому в меховом ателье № 24 горбыткомбината в предпраздничные дни всегда многолюдно. Так было и на этот раз. У стола приемщицы заказов собралась довольно большая очередь. Перед Международным женским днем все спешили сшить себе обнову.

И вот мы в цехе. Озабоченно склонились за работой швей. Мерное стрекотание машин, ровный, мягкий свет в небольшом помещении — ничто не отвлекает работниц. Экономные, расчетливые движения рук, ни минуты впустую — таков неписанный закон работников ателье. А случится заминка, возникнет вопрос — и уже рядом опытный наставник: «Не волнуйся, сейчас разберемся...» Несколько минут на выяснение — и вновь затаила трудовую мелодию машина.

Заведующую ателье Нину

ЗАБОТЛИВЫЕ ЛЮДИ

вот в прошлом году выдвинули на должность заведующей ателье. Коммунист Апполонова помогла многим молодым работницам в совершенстве овладеть профессией. Вот и сейчас собрала всех наставников — лучших портных З. А. Рогову, Т. В. Бухарину, закройщицу В. П. Морозову, мастеров по изготовлению головных уборов Т. А. Гордееву и В. Ф.



СТАРТЫ

ГТО

ЗИМНЕЕ МНОГОБОРЬЕ

Районный совет ДСО «Урожай» провел соревнования по зимнему многоборью ГТО. В программе — стрельба, лыжные гонки, метание гранат, подтягивание и отжимание.

Хорошую организованность проявила команда ГПЗ «Петровское» во главе с секретарем партийной организации В. Ф. Лариным, главным зоотехником Н. В. Озеровым и ветераном спорта Н. В. Мироновым. Эта команда уверенно завоевала первое место. Вторым призером стала команда совхоза им. Моссосовета, третье место заняла команда института картофельного хозяйства (НИИКХ).

В личном зачете победителями у женщин стали: Р. П. Дутова (совхоз им. Моссосовета), Т. И. Хонина и И. И. Плясухина из ГПЗ «Петровское», у мужчин — Н. И. Майченко и Н. В. Миронов из ГПЗ «Петровское», А. Е. Кузнецов и В. И. Бычков из НИИКХ.

К сожалению, ряд коллективов, таких, например, как Томлинская птицефабрика, совхоз «Марфино», не принял участия в этих соревнованиях. Думаю, что и руководители профсоюзных организаций, и председатели коллективов физкультуры этих хозяйств разберутся в этом и сделают должные выводы.

В заключение хочется поблагодарить товарищей из Лыткарина, хорошо подготовивших стрелковый тир и лыжную трассу для соревнований.

И. ТОКМАКОВ,

главный судья соревнований, судья всесоюзной категории.

Стрелки-значкисты

Команда стрелков в количестве 15 человек — в основном это дети строителей Люберецкого строительного управления треста «Центроспецстрой» — приняла участие в соревнованиях на первенство обкома профсоюза строителей.

Соревнования были весьма представительными, они проходили в Москве два дня, в них приняло участие более восьмисот человек.

Наша команда заняла в них первое место, все ее участники сдали нормы на «золотой значок» ГТО; их наградили Почетными грамотами.

Шестиклассник Сергей Чистов из 10-й школы стал чемпионом (упражнение «МВ-2»).

Ю. САМУТИЧЕВ,

инструктор по спорту.

РЕВМАТОЛОГИЧЕСКИЙ САНАТОРИЙ «МАЛАХОВКА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: старшего инженера по технадзору (строительство дома), инженера по эксплуатации зданий. В оргметодический отдел — заведующего-врача, имеющего опыт административной работы, врача-методиста, медстатиста (фельдшера), воспитателей, зав. библиотекой, медсестер, санитарок, слесарей-сантехников, подсобных рабочих, лаборантов химлаборатории, секретаря-машинистку, бухгалтеря.

Адрес: Малаховка, 3, ул. Калинина, 29, тел. 553-76-83.



Днем и вечером не пустует ледяная площадка во дворе дома № 151 по Октябрьскому проспекту. Красочные, расписанные щиты окружили ее с четырех сторон. Ребятам есть где поиграть в хоккей, просто покататься.

Фото Н. Прохнера.

НА ПРИЗ „ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

Несколько воскресных дней на базе школы № 54 пос. Октябрьского проходили различные соревнования, в том числе соревнования по лыжам на приз газеты «Пионерская правда». В них приняли участие 625 учащихся от 40 школ нашего района.

Коллективом физкультуры школы № 54 была проделана большая организационная работа: подготовлена трасса, организован буфет. Наши судьи-общественники ученики 8 «а» класса Надя Лесникова, Наташа Ямщикова, Татьяна Бароненко, Ира Тюленева и другие хорошо помогли судейской коллегии.

Соревнования прошли органи-

зованно, быстро были подведены итоги. На дистанции 1 км среди девочек 1962-63 гг. рождения призерами стали команды школ № 38 г. Лыткарино, № 33 пос. Дзержинский и наша № 54.

У девочек 1960-61 гг. рождения, выступавших на дистанции 2 км, первыми стали хозяйка трассы, вторыми — лыткаринцы из школы № 39, третьими — из школы № 24 пос. Косино.

На дистанции 2 км у мальчиков первое место заняла команда люберецкой школы № 10, вторыми были хозяева, третьими — ребята из Дзержинской школы № 33.

Дистанцию 3 км быстрее всех прошли ребята нашей

школы, за ними — лыжники из школы № 31 пос. «Белая Дача», третьими — из Октябрьской школы № 53.

В общем зачете первое место заняли пионеры школы № 54, на втором месте — Дзержинской школы № 33, на третьем — Лыткаринской школы № 38.

Лучшие лыжники-пионеры района будут участвовать в областных соревнованиях.

Осталась одна неудовлетворенность — почему-то не проявили внимания к этим большим соревнованиям районные Дома пионеров. А ведь они должны были выступить и в роли организаторов.

В. ИЛЛАРИОНОВ,

учитель школы № 54.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ОСЛОЖНЕНИЙ

СОВЕТЫ
ВРАЧА

Грипп теперь уже никто не считает безобидным. Все знают, как он опасен своими осложнениями. Много огорчений доставляют осложнения со стороны носоглотки и уха у детей. Это отит, гайморит, воспаление слухового нерва, ларингит и носовое кровотечение. Хочется обратить внимание родителей на своевременное распознавание их у детей.

Отит (воспаление среднего уха) развивается чаще к концу первой недели заболевания гриппом и сопровождается подъемом температуры, плачем, отказом от еды. Дети грудного возраста становятся беспокойными, начинают часто вертеть головой, хватаются за больное ухо, трут его, плохо едят. Как только у ребенка появляются эти признаки, его надо обязательно показать отоларингологу. До прихода врача можно положить на ухо сухую согревающую повязку, грелку. Других средств самим применять не следует.

Осложнения со стороны носоглотки чаще наблюдаются у детей с аденоидами. Вот почему некоторым детям врачи настойчиво рекомендуют удалить аденоиды. К этому сове-

ту следует прислушаться.

При гайморите больных беспокоят непрекращающийся насморк, головная боль. Главное — своевременно обратиться к врачу, ибо в запущенных случаях гайморит может осложниться воспалением мозговых оболочек.

Иногда после перенесенного гриппа появляется шум в ушах, ухудшается слух. После специальных исследований врач ставит диагноз — неврит слуховых нервов. Лечение его надо начинать как можно раньше. И только терпеливое, тщательное выполнение назначений врача поможет сохранить слух.

Острый ларингит (воспаление слизистой оболочки гортани) характеризуется охриплостью или потерей голоса, кашлем. Очень важно при этом соблюдать голосовой режим, дышать только носом, избегать резких колебаний температуры в помещениях. Следует исключить горячее питье. Рекомендуются ингаляции минеральными водами.

Довольно часто при гриппе наблюдается носовое кровотечение. Почти всегда источником его является носовая перегородка, так как здесь на-

более развита сосудистая сеть. Ребенка с кровотечением из носа нужно прежде всего успокоить, так как при волнении учащается сердцебиение и увеличивается потеря крови. Больному следует придать полусидячее положение со слегка наклоненной вперед головой. На переносицу и область носа положить холодную примочку, а к ногам — грелку. Можно прижать пальцем крыло носа к носовой перегородке или в носовую вход ввести шарик из стерильной ваты, смоченной 3-процентным раствором перекиси водорода. Если кровотечение усиливается, срочно обращайтесь к врачу.

Своевременно предпринятые меры, можно с успехом предотвратить воспаление лоргоанов.

Г. ШАПОШНИКОВ,

врач — отоларинголог.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: новый цветной фильм «БЕРЕГИСЬ, ЗУЗУ!» — 10, 12.30, 15, 17.30, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ» (2 серии) — 11, 14, 17.30, 20.30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЗЕМНЫЕ И НЕБЕСНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «СЧАСТЛИВЫЙ НЕВЕЗУЧИЙ ЧЕЛОВЕК» — 17.15, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.



Наш адрес и ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберецы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ, секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Л 16995

Объем 1 п. л.

Тир 20 600

Зак. 1255

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 МАРТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. Чемпионат мира по фигурному катанию.
13.55 Программа передач.
14.00 Документальный фильм.
14.30 «Тебе — атакующий класс».
16.00 «Русские путешественники и исследователи». «Дальний Восток».
16.30 ЦТ. «Узоры».
17.10 В эфире — «Молодость».
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. «Загадки и отгадки».
18.30 «Подвиг».
19.00 Телевизионный фестиваль Государственных народных коллективов РСФСР.
19.45 Телефильм «Юркины расветы». 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Ваше мнение».
22.20 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «ДИНАМО».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 ЦТ. Для детей.
19.00 «Москва».
19.30 Документальные фильмы.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Больше хороших товаров».
21.00 «Почта программы «Здоровье»».
21.30 «Драма из старинной жизни». Фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 «Поэты — женщинам».
19.40 «Играет М. Саградова».
20.10 «Два часа в семье Дугановых». Телевизионный спектакль.

Н. А. ШАНОВ

После тяжелой продолжительной болезни скончался член КПСС с 1956 года директор Люберецкого треста столовых Шанов Николай Алексеевич.

Н. А. Шанов родился в 1924 году в г. Люберецы. Свою трудовую деятельность он начал в 1941 году на заводе им. Ухтомского. С 1943 года по 1947 год Николай Алексеевич служил в рядах Советской Армии, а после демобилизации снова вернулся в родной город. Он занимал ряд ответственных должностей в системе торговли и общественного питания.

С 1962 года по 1966 год Н. А. Шанов работал заместителем директора продовольственного треста, а с 1966 года до конца жизни был директором треста столовых.

Всю свою энергию, богатый опыт, знания Н. А. Шанов щедро отдавал делу совершенствования сферы обслуживания в нашем районе. Партийная принципиальность, организаторские способности, чуткость в обращении с людьми снискали Николаю Алексеевичу глубокое уважение не только в руководимом им коллективе, но и у всех люберец.

Н. А. Шанов неоднократно избирался кандидатом в члены городского комитета КПСС, членом городского комитета КПСС. На протяжении ряда лет он был депутатом Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся, где со свойственной ему энергией и принципиальностью активно участвовал в решении насущных проблем жизни нашего района.

Плодотворная деятельность Н. А. Шанова была отмечена рядом правительственных наград: орденом «Знак Почета», медалями.

Светлая память о Н. А. Шанове — принципиальном коммунисте, опытным руководителе, чутком товарище — навсегда сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

Редактор П. В. СПИРОВ.